

# Na pouti Matice velehradské křtil biskup měsíční miminko

ZDENĚK SKALIČKA

**Velehrad** – Pouti Matice velehradské patří už několik let polovina srpna. Její sobotní duchovní program na oslavu mariánského svátku a titulární slavnosti poutní baziliky odstartovala v 10 hodin dopoledne mše svatá, kterou celebroid pomocný biskup olomoucký Josef Hrdlička (73).

Po kázání v katolické liturgii udělil slavnostně jednu ze sedmi svátostí církve, křest, měsíční Marii Dominice. K obřadu ji přinesli její rodiče, Tomáš a Alexandra Chytkovi z Velehradu a Maruščin kmotr. „Křest je nejenom rodinnou záležitostí, ale radostí celé církve, která Bohu vzdává díky za svého nového člena a vyprošuje jemu i jeho rodině boží požehnání,“ řekl k liturgii křtu malých dětí biskup Hrdlička. Slavností bohoslužbu umocnil liturgickými písněmi chrámový sbor z kostela Všechných svatých v Bojně z topolčanského okresu na Slovensku.

## Krásy Karpat

Účastníci matiční pouti čelili stejnému vedru, jaké vládlo 5. července o národní pouti. „Tentokrát jsme ale stáli při hlavní mši svaté na Stojanově nádvoří, kde muselo být hodně přes čtyřicet stupňů Celsia. Trička jsme měli propocená. Při dnešní mši v bazilice bylo moc příjemně,“ pochvalovali si Jan a Jiřina Šilhaví ze Zlína.

Mši ale pouť Matice velehradské neskončila. Poutníci si mohli



**V BAZILICE.** K tradičním akcím Matice velehradské patří její srpnová pouť v půli měsíce.

Snímky: Deník/Zdeněk Skalička

na Stojanově nádvoří prohlédnout panely, které jim přiblížily krásy Karpat. Ve Velehradském domě sv. Cyrila a Metoděje (VDCM) si měli možnost prohlédnout Velehradské muzeum nebo Muzeum bible. Na 400 metrů dlouhé prohlídkové trase lapidária pod bazilikou Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje uviděli mnoho krásných kamenných prvků původního velehradského cisterciáckého chrámu.

## Odpoledne pro děti

Odpoledne patřilo především dětem. Ty si nejprve našly cestu do sálu kardinála Tomáše Špidlíka ve VDCM Metoděje, kam za nimi přijelo oblíbené divadlo Víti Marčíka juniora a jeho bratra Jaroslava Já to jsem, a to s představením Kolotoč pohádek.

Odpolední program pro děti vyvrcholil soutěžemi na téma Se Svatým otcem Janem Pavlem II. kolem světa. Děvčata a chlapci se podle mapky vydali pomyslně po zemích, které za svého života navštívil papež Jan Pavel II. Na jednotlivých stanovištích museli splnit nějaký úkol a v cíli pak dostali sladkosti a pořádnou porci zmrzliny. „Už potřetí jsem si mohla užít pouti Matice velehradské,“ řekla perfektní češtinou devítiletá Angolanka Laura Maria Natalia Ventura, která je na prázdninách u své tety Mileny Marečkové v Neda-konicích.

**Fotogalerie na [www.slovackydenik.cz/poutmatice](http://www.slovackydenik.cz/poutmatice)**

